

凯里市:

提升健康水平 增进民生福祉

◎ 通讯员 杨璐

近年来,凯里市紧紧围绕打造“健康凯里”民生工程品牌,持续加大医疗卫生健康投入,夯基础、补短板、强弱项,大力推进卫生基础设施建设,医疗卫生服务能力和水平不断提高,人民群众健康获得感、幸福感、安全感持续提升。

夯实医疗基础设施建设
目前,凯里市拥有一级以上医疗机构37所。其中:三级医院3所、二级医院14所。开放床位8001张,平均每千常住人口拥有床位11.28张;拥有执业医师(助理)医师数2934人,每千人拥有执业医师(助理)医师数4.09人。

同时,市中医院(苗侗瑶医院)开院区已投入使用;按二级综合医院标准建成下司镇卫生院并投入使用,并将该院建成县域医疗次中心;完成了旁海镇省级示范中医馆创建;完成了西门街道社区卫生服务中心等7家优质中医馆的建设使用。

实现县级医院“二甲”全覆盖,市第一人民医院和市中医院均建成了符合县域需要的“5+2”重点学科,“胸痛、卒中、创伤”三个中心建设全面启动。每个镇卫生院(社区卫生服务中心)均配备了DR、全自动生化分析仪、彩超等较为先进医疗设备。所有村卫生室全部做到“四室分开”,村医配备实现全覆盖,群众就近就医得到了保障。

实现县级公立医院和科室执业医师全覆盖;实现镇卫生院(街道社区卫生服务中心)和执业(助理)医师(或全科医师)全覆盖;实现行政村卫生室和村医全覆盖;建档立卡贫困户住院费用实现“一站式”即时结算和“先诊疗后付费”;家庭医生实现签约应签尽签……

提升医疗服务水平
“以前想找专家看病,还要长途跋涉,现在看病,不出凯里就能享受专家诊疗服务。”市民张先生爽朗地说,我年纪大了,这个腰痛已经很多年了,这次知



家庭医生为晨练的老年朋友们测量血压

道有位佛山的专家到凯里市第一人民医院来帮扶,特地想让专家看看如何治疗。

11月14日,南方医科大学第七附属医院帮扶专家、医学博士付茂庆从佛山来到凯里帮扶。付医生主要擅长颈肩腰腿痛等脊柱相关疾病的诊治,掌握脊柱内镜技术、椎间盘技术、PVP等治疗技术,以及B超引导下疼痛注射治疗、射频消融等技术。

近年来,凯里市抢抓东西部协作契机,争取佛山市南海区第四人民医院对口帮扶市第一人民医院,引进北京302医院、四一八医院和州中医医院医疗专家分别到市第一人民医院、市妇幼保健院和市中医院任院长,深化“组团式”

帮扶,全面提升了凯里市医疗机构管理服务水平。

创新健康宣传模式
凯里市通过“媒体宣传+微信宣传”,进一步增强市民对健康意识。利用广播、电视、报纸等多种宣传方式向市民普及健康知识。同时,由村组干部及村医向广大群众推广“健康知识进万家”微信小程序,提升市民健康知识知晓率。截至11月30日,全市绑定“健康知识进万家”小程序的居民有20.98万余人,按户完成比例为87.29%,覆盖率达到省、州要求。

打造健康服务特色化,成立健康专家委员会,组织健康专家审查公共政策16次,联合部门开展健康素养宣传10

次;成立健康科普专家库,通过广播在全市各村开展汉语苗“双语”宣传健康知识,提升居民健康素养水平。

下一步,凯里市紧紧围绕“十四五”规划和“健康凯里”民生工程品牌,加快推进全市卫生健康事业高质量发展,不断提升为群众身体健康和生命安全保驾护航的能力和水平,不断增进人民群众的健康福祉,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。



凯里市:

组织劳模先进宣讲队进企业 开展学习党的二十大精神宣讲

本报讯(通讯员 钟宇)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,充分发挥劳模先进示范引领作用,在全市广大干部群众中掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。近日,凯里市总工会组织劳模先进宣讲队到企业开展学习党的二十大精神宣讲活动。

在黔东南州诚泰保安有限公司,凯里市总工会党组书记和贵州建天下建筑工程有限公司,全国优秀工会工作者、贵州省劳动模范王文成与职工面对面交流,用朴实真挚的语言,讲述了学习党的二十大精神的心得体会,分享了他们立足本职、踏实工作的经历,向职工传递了担当实干、敢于创新的劳模工匠精神。在宣讲中,王文成希望广大职工要认真学习贯彻党的二十大精神,全身心投入到自身岗位职责中,练就过硬本领,提升自我价值,为凯里高质量发展添砖加瓦。

在贵州煌缔科技股份有限公司车间,黔东南州劳动模范蔡志模结合自己的本职工作及切身感受,对党的二十大精神进行了深刻的解读。接地气的宣讲,通俗易懂的语言引发了职工的强烈共鸣,赢得了阵阵掌声。职工们纷纷表示,此次活动把学习贯彻党的二十大精神宣讲课堂搬到了车间里,大家能在生产一线学习到党的二十大精神,非常有新意、有意义。

据悉,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,市总工会第一时间组织劳模先进宣讲队深入企业、深入基层开展宣讲活动,通过宣讲鼓励广大职工以党的二十大精神为指引,进一步一个脚印,苦干实干、创新创造,为凯里经济高质量发展贡献工会力量。

了阵阵掌声。职工们纷纷表示,此次活动把学习贯彻党的二十大精神宣讲课堂搬到了车间里,大家能在生产一线学习到党的二十大精神,非常有新意、有意义。

在黔东南州诚泰保安有限公司,贵州省“五一劳动奖章”获得者陈琳介绍了党的二十大精神,围绕非党人士的伟大变革、新时代新征程中国共产党的使命任务、深刻理解“五个牢牢把握”等内容,对党的二十大精神作了深入解读。

据悉,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,市总工会第一时间组织劳模先进宣讲队深入企业、深入基层开展宣讲活动,通过宣讲鼓励广大职工以党的二十大精神为指引,进一步一个脚印,苦干实干、创新创造,为凯里经济高质量发展贡献工会力量。



凯里园林工人为绿植“穿衣”御寒

寒潮来袭,气温骤降,市民纷纷穿上厚厚的棉衣御寒。为保护城区绿化花卉顺利过冬,凯里市园林处园林工人们像照顾孩子一样,也为城区绿植穿上了御寒“冬衣”。

据悉,此次绿植冬季防寒工作,在一周前天气预报发出寒潮预警时就全面启动,凯里市园林处结合先期成功探索的越冬养护技术,昼夜加班,使用遮阳网、塑料薄膜、塑料袋等材料,为城区海棠树、三角梅、海棠花、凤仙花等不耐寒树木和花卉地被植物进行

保温防寒处理。为避免冬季雨雪积压防寒薄膜,花卉地被植物与冰雪“亲密接触”造成损伤,园林工人们还用竹子先搭起架子,给花卉植物建造了一座座冬季“温室”。

连日来,凯里市园林处完成海棠树防寒包扎500余株,三角梅套保温塑料袋20余盆,为城区50000余株海棠花、凤仙花等花卉植物搭建了防风防寒的冬季“温室”,以确保花卉植物温暖过冬。同时,为避免城区浇灌设施受损,还使用稻草、塑料袋给城区绿化带水表进行了防冻包扎。

凯里市水务局在建项目进展顺利

本报讯(通讯员 李茂奎)水利工程建设是重要的民生福祉,在防洪安全、农业灌溉、生态环境保护等方面具有重要作用。一直以来,凯里市水务局不断强化责任担当,靠前主动服务,助力全市重大水利项目快速有序发展。

目前,凯里市水务局在建项目有8个,进展顺利。该项目包含清水江(黔东南州段)治理工程

(凯里市城区段、下司镇段)、白水河(海星、老君寨)河段治理工程建设、白果井片区雨污管网收集工程、脚里水库项目建设、嘎醉河水库项目建设等。

下一步,凯里市水务局将把握时间节点,紧盯项目推进,铆足干劲、多维发力,加快工程进度,狠抓工程质量,扎实推进重点水利项目建设,确保完成全市重点项目建设任务。

石顺艳:

热心肠“云姐姐” 弘扬美德做贡献

◎ 通讯员 付莲

石顺艳,出生在榕江县朗洞镇,父母都是地地道道的农民,是凯里市一名社区工作者。她对人对事热心肠,深得亲朋好友、街坊邻居的尊敬和喜爱。2020年,一家人在石顺艳的带动下积极投身抗疫工作,2021年获凯里市“文明家庭”荣誉称号。

石顺艳拥有一个幸福的四口之家,丈夫常年在外工作,有一对活泼懂事的儿女。石顺艳说:“我的家庭没有什么轰轰烈烈的壮举,全家人用勤劳朴实和宽容,守护着最真实的幸福,享受着最朴实的生活。”多年来,石顺艳和丈夫共同努力,建立起了一个和谐美满的家庭。夫妻二人爱岗敬业,女儿热情上进,勤奋好学,小儿子活泼可爱。石顺艳曾荣获凯里市“三八红旗手”等荣誉称号,并当选凯里市第十届人大代表。现任开环街道上马石社区开环居民委员会副主任、居委会妇联主席、居委会工会主席等。她对待工作认真负责,热心帮助有困难的家庭解决实际困难,获得社区居民一致好评,街坊邻里更是亲切地称她为热心肠“云姐姐”。

在生活和工作中,石顺艳积极维护社会公德,诚实守信,自觉遵守各项法律法规。工作中,坚持廉洁奉公的原则,严于律己,宽以待人。2020年,新型冠状病毒疫情突然爆发,石顺艳带动全家人投入到抗击疫情这场战役中,

丈夫和女儿在小区参加志愿者卡点值班值守,石顺艳则投身一线工作岗位,到每家每户做好宣传和排查,遇到物资问题帮助社区居民想办法解决,经常利用自己的休息时间给各执勤卡点的工作人员送上糕点、夜宵及茶水,与左邻右舍建立了深厚友谊,提到石顺艳一家,小区人只说一句活话:“热心人,文明家。”正是有这样热心公益的家人,社会便多了一份正义和力量。

作为一名人大代表,她以身作则,组织开展“人大代表在行动”活动,深入基层联系群众,办好事实事,当好社区为人民群众的先进典型,努力在人大代表中形成深入基层办实事,转变作风促发展服务群众争一流的良好氛围。在开环社区妇联工作中,组织辖区妇女参加各项文艺活动,带领辖区妇女参加社区疫情防控等志愿服务工作;定期组织辖区妇女做子宫癌筛查检查工作;积极参与婚恋家庭调解工作作为居民调解婚姻矛盾等,为营造和谐社区、文明小区做出积极贡献。

这就是热心肠“云姐姐”,她用实际行动弘扬了邻里和睦、真诚待人的良好美德,弘扬了向上向善、爱岗敬业的文明风尚。



凯里市深耕蓝莓产业 撬动“蓝色大经济”

本报讯(通讯员 凯林)近年来,凯里市结合自身资源优势,瞄准蓝莓产业,聚焦“谋划准备、栽培种植、产业联动”三方面,实现蓝莓产业撬动“蓝色大经济”。

聚焦谋划准备。依托“麻江蓝莓”品牌优势,凯里市将蓝莓作为全市林业特色主导产业和林业结构调整的主要品种。积极抢抓机遇,提出“十四五”规划“十四五”期间蓝莓全产业链发展总产值3亿以上的目标。建立健全全市蓝莓产业发展的组织体系,明确各单位工作职责,既分工又协作,精准做好种植地块选

择,确保种植地块符合种植技术要求。同时,优先安排采伐等林业指标,明确专人跟踪指导服务,确保种植区域依法使用森林资源,并指导各镇(街道)开展自行采购、政府采购、公开招标等采购工作。截至目前,全市蓝莓种植面积达1.35万亩,新建成蓝莓基地13个,解决就业1300人,人均年务工收入0.7万元以上。

聚焦栽培种植。采取“分组包干”的方式组织专家、技术人员到各镇(街道)指导落实经营主体、财政衔接资金项目申报、苗木及物资采购等工作。按照表扬先进、鞭策后进的要求,组织市直相关部

门实地到基地开展现场技术服务指导,及时协调解决推进中存在的困难和问题。组织技术专家开展基地现场技术服务指导,确保蓝莓产业发展健康有序推进。结合蓝莓种植的重要时间节点,组织各镇(街道)围绕土地整治、挖穴种植、地布铺盖等重点环节开展实地观摩并总结经验,分析原因,采取强有力的有效措施,攻坚克难,协调推进。截至目前,组织镇街开展培训39次,培训人员451人次。

聚焦产业联动。针对粤港澳大湾区的市场需求,研发适应的新产品提升蓝

莓系列产品知名度、美誉度以及影响力。同时,加强蓝莓加工、蓝莓园区观光、蓝莓采摘体验等项目建设,积极落实推进蓝莓小镇等一、二、三产业联动发展。截至目前,全市现有蓝莓深加工企业3家,蓝莓苗木生产企业1家,建有育苗基地140亩(1亩=0.0667公顷),完成投资350万元,年供苗62.5万株。



凯里市多形式全覆盖开展“反家暴”宣传活动

本报讯(通讯员 吴锡萍 李光梅)为预防和制止家庭暴力,增强广大妇女和家庭的反家暴意识,保护群众在婚姻家庭生活中的合法权益,凯里市在“国际消除家庭暴力日”期间,多形式全覆盖地开展为期一个月的反家暴宣传活动,营造了浓厚的社会氛围。

线上线下集中宣传,营造反家暴浓厚氛围。凯里市妇联协调媒体开设反家暴宣传栏,通过图文并茂形式,向全市广大群众进行反家暴法律知识宣

传。同时,全市各级妇联均利用公众号、视频号、电子屏等平台,在线宣传刊播《反家庭暴力法》,呼吁广大群众共同参与,预防和制止家庭暴力,共建和谐家庭。同时,凯里市妇联自筹资近3万元,设计并印制了反家暴宣传海报和反家暴法、民法典、家庭教育促进法、未成年人保护法等宣传折页共40000余份,增印反家暴法释义读本500余本,采取集中设点、摆摊发放、张贴宣传等形式进行全覆盖式宣传。

面对面巡回讲座,普及反家暴法律知识。凯里市妇联针对群众法治需求,组织律师、心理学教授、维权志愿者、文明家庭先进典型等深入社区、企业、学校等地巡回开展专题知识讲座和集中宣讲。通过播放反家暴宣传片、反家暴故事短片,结合事实案例,生动阐述讲解家庭暴力产生的原因、危害、家暴证据收集等知识,切实通过讲座及宣讲把反家暴知识、婚姻经营方法、夫妻与亲子关系调适方法等送到广大群众身

凯里市 2023 年兵役登记通告

广大适龄青年及家属同志们:
依法服兵役和进行兵役登记是每个适龄公民应尽的光荣义务和神圣责任。根据《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》有关规定,现将凯里市2023年兵役登记有关事项通告如下:

一、兵役登记时间
2022年12月1日至2023年6月30日。
二、兵役登记的对象及条件
2023年12月31日前年满18周岁(2005年1月1日-12月31日出生)的凯里市户籍男性公民(含在我市范围内全日制普通高等院校就读的大学生),当年12月31日以前年满17周岁未满18周岁的男性高中(含中专、职高、技校)毕业生,本人自愿也可进行兵役登记。往年参加过兵役登记的,可登录网站对个人登记信息进行核验更新并申请报名信息。大学文化程度24周岁前,高中文化程度22周岁前,初中文化程度20周岁前的适龄男性公民未登记的要进行补登。
三、登记地点
各镇(街道)、高校武装部(兵役登

记站)。高校大学生,由就读学校武装部(兵役登记站)负责组织登记;普通高中、中等职业学校(中专、职高、技校)学生和其他社会青年,由常住户口地镇(街道)武装部会同所在学校、企业事业单位组织登记。

四、兵役登记流程
登录“全国征兵网”(网址: http://www.gfbzb.gov.cn/)点击“兵役登记”选项→注册账号→选择手机号码作为注册号→设置登录密码→按提示完善相关信息。再进行应征报名→输入之前注册的手机号和密码登录“全国征兵网”进行应征报名→按照页面提示真实、完整填写个人基本信息→有意向参加当年应征的在页面最下方对应的方框内打“√”,不想参加当年应征的在暂缓参军方框内“√”。完成兵役登记和应征报名后等待通知进行体检和后续工作,上半年应征报名时间截止2023年2月10日前,下半年应征报名时间截止2023年8月10日前。不具备上网登

记条件的青年,可到常住户籍所在地的镇(街道)武装部,由工作人员协助网上兵役登记。本人因特殊情况不能亲自前往登记的,可以委托亲属或者所在单位代为登记。

完成兵役登记后,青年本人或家长携带打印的《男性公民兵役登记表/应征报名表》《男性公民兵役登记表/应征报名表存根》、身份证(户口簿)复印件、3张1寸免冠证件照到户籍所在地镇政府或街道办事处武装部现场确认,并办理兵役登记证。
五、法律责任
兵役登记是国家依法对适龄公民进行的注册管理,是必须履行的法定义务,不管是否准备当兵,年满18周岁的男性公民必须进行登记。已经进行兵役登记,有参军意向的男性公民可继续进行网上应征报名。
咨询电话:
市征兵办咨询电话:0855-8735123 8735125
大十字街道武装部:13885529077

- 洗马河街道武装部:13595599322
- 城西街道武装部:13595573439
- 西门街道武装部:18085502565
- 湾溪街道武装部:13595500190
- 开怀街道武装部:15185651540
- 鸭塘街道武装部:13765528868
- 白午街道武装部:15082525272
- 白果井街道武装部:15285290092
- 三棵树镇武装部:13985838279
- 舟溪镇武装部:15185681516
- 下司镇武装部:18385836975
- 碧波镇武装部:18798005623
- 龙场镇武装部:13678551558
- 万潮镇武装部:13765532618
- 湾水镇武装部:18084552893
- 旁海镇武装部:18885550306
- 凯棠镇武装部:15185799871
- 炉山镇武装部:1521418305
- 贵州电子信息职业技术学院武装部:15761682563
- 黔东南民族职业技术学院武装部:18085054943
- 凯里学院武装部:18337888000
- 黔东南技师学院学生科:13885509535

凯里市人民政府征兵办公室
2022年11月26日